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Champ magnétique
en un point du plan d’une spire

4n PM

des courants).

BMy= ‘% sl gy 2 PM,‘ est porte par (0z) (le plan (xOy) est un plan de syméin

X
jacos ¢ [x X —acos g k~asm¢d<
oP :§a sine ; OM ‘[O ;O PM =-asing dﬁ:in 205 od ¢
10, ’O 0 10.
Une spire circulaire de centre O, de rayon a et d’axe (0z) est Nous obtenons dF n /fg =¢, w d¢
parcourue par un courant d'intensité / . Un point courant P (f +a? = 2axcos o)y
de la spire est repéré par I'angle o que fait le vecteur OF . ] _. I 2~ 4 cos @
,p p ,p, s .q - R puis B (M) = Eo e Fu), avec F(u) =f m—L——LOS; de.
avec I'axe (Ox) de référence. Exprimer sous forme d’une dnx 0 '

(1- Zucosg+u3“f_\'
intégrale le champ mavnmque créé en un point M de I'axe

B se limitant aux termes en u? ;

(Ox) tres €loigné de la spire ‘— > ] ) .
/ . F{u;:j( (mucose+ul(l = 3cos g)de = - nul
Effectuer un développement limité en « = — de I'intégrale '
x o
. . . . - . i T = 77‘&‘,.7’.([*,_.7
et obtenir la partie principale du champ B (M. Vérifier que soir BM) = - = =i = -

ce champ est bien celui créé par un dipdle magnétique au /
méme point. Ce gui correspond bien ai cas di dipdle | 6 =

dls



